

Posudek oponenta bakalářské práce:

Autor práce: **Helena Voráčová**
Název práce: **OBJEKTIVIZACE FUNKČNÍCH TESTŮ**
Rozsah práce: 76 stran textu, 11 strany příloh, 83 citací z toho 74 cizojazyčných
Vedoucí práce: As. MUDr. Kryštof Slabý
Oponent: As. Mgr. Zdeněk Čech

Diplomantka si pro svou bakalářskou práci vybrala téma u studentů nepříliš obvyklé, leč moderní a potřebné. Hodnocení kvality informací, ze kterých vychází diagnostika a následně i terapie v našem oboru a také způsob ověřování kvality terapeutických intervencí začíná být důležitým tématem nejen ve výzkumu, ale už i v každodenní klinické praxi.

Po provedení literární rešerše v oblasti testování svalové funkce provedla Helena Voráčová zhodnocení validity a reliability u vybraných funkčních testů. V diskusi a závěru práce poté vybrané testy doporučuje k praktickému použití.

Práce je celkově velmi precizní a diplomantka v ní prokazuje vynikající schopnost získávat, zpracovávat a kriticky hodnotit potřebná data. Za velmi kvalitní považují obsah kapitoly „Diskuse“, kde byla diplomantka schopna uvažovat mj. i o kolizi principu jinak validních a reliabilních testů na low back pain s naším uvažováním této problematiky.

V této souvislosti nelze nezmínit obecně ke konceptům „Evidence based medicine“ a „Evidence based practise“, které práce svým obsahem sleduje, že nevhodně uchopeny představují v současné podobě nezanedbatelné riziko. Tam, kde se aplikují „statistické důkazy“ bez návaznosti na racionální uvažování zkušeného klinika, lze vidět i velmi absurdní výstupy. Věřím však, že toho je si diplomantka dostatečně vědoma.

Připomínky k formální stránce:

V práci chybí kapitola „Souhrn“. Jinak je práce velmi přehledná a lze se v ní dobře orientovat.

Připomínky k metodické stránce:

K metodické stránce práce nemám připomínek.

Práci hodnotím celkově jako vynikající a **doporučuji přijetí práce k obhajobě.**



V Praze dne 11.5.2009

Mgr. Zdeněk Čech

Dotazy na diplomanta:

- Mohla by jste vysvětlit rozdíl mezi koncepty „Evidence based practise“ a „Evidence informed practise“?
- Jak jste využila získaných poznatků ze zpracovávání práce k řešení konkrétního pacienta uvedeného v připojené kazuistice?